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ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Εσωτερικών 

   Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ: Άμεση αποκατάσταση της υδροδότησης στον Δήμο Ζακύνθου 

Αξιότιμοι κοι Υπουργοί 

Την 11η Ιανουαρίου σημειώθηκε από άγνωστη μέχρι τώρα αιτία εισροή πετρελαίου 

στον κεντρικό αγωγό ύδρευσης στην πόλη της Ζακύνθου με αποτέλεσμα από τότε να 

έχει διακοπεί η υδροδότηση, χωρίς να είναι αυτή τη στιγμή εμφανές το πότε αυτή θα 

επανέλθει. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να έχει προκληθεί μείζονα αναστάτωση στην 

καθημερινότητα των κατοίκων της πόλης, οι οποίοι στερούνται ενός βασικού αγαθού 

διαβίωσής τους.  

Παρά τις περί του αντιθέτου ανακοινώσεις της Δημόσιας Επιχείρησης Ύδρευσης και 

Αποχέτευσης η κατάσταση ακόμη και σήμερα παραμένει επείγουσα. Μόλις την 

Κυριακή 21 Ιανουαρίου 2024  εντοπίσθηκε σοβαρή βλάβη στους δύο αγωγούς 

ύδρευσης και ομβρίων υδάτων που βρέθηκαν στην οδό Φιλικών. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο εφοδιασμός από τις υδροφόρες του δήμου προς τα 

νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις αδυνατεί να καλύψει τις ημερήσιες ανάγκες 
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τροφοδοσίας με αποτέλεσμα να συμμετέχουν και ιδιωτικές υδροφόρες, όπου σύμφωνα 

με μαρτυρίες των κατοίκων παρατηρούνται φαινόμενα αισχροκέρδειας, προκαλώντας 

μία πολύ σημαντική οικονομική επιβάρυνση για την οποία δεν φέρουν την παραμικρή 

ευθύνη. 

Ενδεικτική της δραματικής κατάστασης που έχουν περιέλθει οι κάτοικοι του Δήμου 

Ζακύνθου είναι και η κήρυξη κατάστασης εκτάκτου ανάγκης σύμφωνα με την 

απόφαση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας με ισχύ μέχρι τις 12 

Φεβρουαρίου 2024 (Α.Π. Α140/15-01-2024). 

Επειδή κάθε 24ωρο που περνά χωρίς νερό καθιστά την ζωή των κατοίκων του Δήμου 

Ζακύνθου ολοένα και πιο αβίωτη, στερούμενοι πρόσβασης σε ποιοτικό πόσιμο νερό, 

αντιμετωπίζοντας απροστάτευτοι τους μείζονες κινδύνους που προκαλεί η ρύπανση 

στη δημόσια υγεία. 

Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί 

1) Σε ποιες κατά νόμο άμεσες ενέργειες θα προβείτε, ώστε να διακριβωθούν τα 

αίτια της ρύπανσης και αποδοθούν ευθύνες όπου και αν υπάρχουν; 

2) Ποια μέτρα ενίσχυσης θα ληφθούν, ώστε οι Υπηρεσίες του Δήμου Ζακύνθου 

και οι Τοπικές Υπηρεσίες να ενισχυθούν με εξειδικευμένο προσωπικό, ώστε να 

ελεγχθεί και να βεβαιωθεί η ασφάλεια του δικτύου ύδρευσης για να επανέλθει 

η υδροδότηση στην πόλη της Ζακύνθου, 

3) Ποιες πρωτοβουλίες θα αναληφθούν, ώστε να ενισχυθούν με υλικοτεχνική 

υποδομή οι υπηρεσίες του Δήμου και της ΔΕΥΑ Ζακύνθου, ώστε να καλυφθούν 

οι ανάγκες προμήθειας νερού των κατοίκων της πόλεως της Ζακύνθου; 

4) Ποιοι πόροι από τον κρατικό προϋπολογισμό θα κατευθυνθούν για την 

οικονομική ενίσχυση του ΔΕΥΑ Ζακύνθου; 

5) Θα προβλεφθεί ειδικός μηχανισμός αποζημίωσης όσων ιδιοκτητών κατοικιών 

και επιχειρήσεων υπέστησαν φθορές από την ρύπανση;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Μανώλης Χριστοδουλάκης 

 



 




